

# ЛЕННИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого городского комитета ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

## ПОВСЕДНЕВНО ЗАБОТИТЬСЯ О НУЖДАХ ТРУДЯЩИХСЯ

Современная война, которую вели советский народ с немецко-фашистскими захватчиками, требует мобилизации всех ресурсов страны. Советским людям во многом приходится ограничивать свои потребности, приходится итии на большие жертвы во имя освобождения нашей священной, родной земли от гитлеровской нечисти.

И, несмотря на все это, у нас имеетсяальная возможность создать всем труженикам тыла нормальные бытовые условия. Партия и правительство проявляют повседневную заботу о нуждах трудящихся, отпускают на эти цели большие средства, выделяют большие продовольственные и иные материальные ресурсы. Задача состоит только в том, чтобы работники предприятий и учреждений, призванных удовлетворять насущные бытовые нужды трудящихся, работали четко и бесперебойно, правильно и по-хозяйски использовали бы отпускаемые государством средства.

Однако, как показывают многочисленные факты, нет этого в практике работы многих бытовых учреждений. Много еще имеется недостатков и безобразий в бытовом обслуживании рабочих и служащих предприятий и учреждений нашего города.

Материалы, помещаемые сегодня и ранее в нашей газете, материалы, которыми располагают органы контроля, свидетельствуют о том, что отпускаемые государством средства и продовольственные фонды, товары ширпотребления не всегда направляются по назначению, не всегда доходят до потребителя.

Разве терпимо такое положение, когда в общежитиях шахты «А» грязно и холодно? Культурно-массовая работа среди рабочих не проводится. А, ведь, здесь не требуется больших материальных затрат. Требуется только желание и чувство ответственности за порученное дело. Это чувство отсутствует как у заведующего коммунальным отделом т. Лобзина, так и у коменданта общежития тов. Дафьдова.

Разве заведующей банико-прачечным комбинатом т. Лукьянченко и директору санкомтреста т. Перцель нужны большие средства, чтобы в бане было чисто, работали бы прачки, не создавались бы очереди, не пропадало бы белье и т. д.? Нет. Требуется одно — чувствовать себя ответственным перед государством за чистое обслуживание трудящихся.

Нерадиво относятся к широтенному делу руководители промартели «Красный боевик» (председатель артели т. Чотлов). До сих пор эта

артель не организовала четкого обслуживания бытовых нужд трудящихся в части ремонта и реставрации обуви. Насущной потребностью трудящихся является приобретение таких предметов домашнего употребления, как пефель, расческа, известь и т. д. Однако, это не трогает руководителей промартели им. Чапаева, привлеченных и обязанных выпускать эти предметы ширпотреба.

Много утешительного можно сказать и о работе нашей торговой сети и общественного питания. Еще царят беспорядки во многих столовых и магазинах, антисанитарное состояние, отсутствует строгий общественный контроль, что позволяет всякого рода жуликам и проходимцам безнаказанно разбазаривать и расхищать народное добро.

Только этим можно объяснить такие преступные факты, когда в столовой № 10 шахты Журинка-3 обижают потребителей. При проверке обнаружен излишек хлеба 63 килограмма. Обнаружен недовес по 10—15 граммов в каждой отпускной порции. 360 кг. хлеба и не достало более 130 кг. мяса выявлено в столовой № 4 (зав. т. Пономарев). Порции, отпускаемые в столовой орса № 1 (зав. т. Яковлева), имеют недовес до 10 граммов.

Бездействие относится руководители торговой сети и общественного питания к хранению получаемых продуктов. Например, в той же столовой № 1 в ноябре прошлого года списано 98 кг. рыбы, как негодной к употреблению, которая до сих пор находится на складе. Только безответственностью руководителей орса (начальник орса тов. Поляков) можно объяснить тот факт, что два месяца на базе лежали яблоки, пока их не заморозили.

Партия и правительство, не зная средств на улучшение быта трудящихся, требуют от партийных и хозяйственных организаций, торговых учреждений внимательно относиться к нуждам тружеников тыла, которые, не покладая руки, работают для фронта, для Красной Армии. Необходимо, чтобы каждый руководитель, каждый работник общепита, бани, прачечной, столовой, магазина проиницировал сознанием высокого значения порученного ему дела и, находу устраивая недостатки и безобразия, разоблачая и беспощадно наказывая жуликов и проходимцев, расхищающих народное добро, организовали бы обслуживание нужд трудящихся так, чтобы оно способствовало высокопроизводительной работе каждого трудающегося.

## 29 ЯНВАРЯ ДВЕ ШАХТЫ ТРЕСТА ЛЕНИНУГОЛЬ ПЕРЕВЫПОЛНИЛИ СУТОЧНЫЙ ПЛАН УГЛЕДОБЫЧИ

1. Шахта «Полысаево» (заведующий шахтой тов. Червяков, главный инженер тов. Головин, парторг ЦК ВКП(б) тов. Гладких, пред. ШК тов. Козлов), выдавшая сверх плана 152 тонн угля.

2. Шахта «А» (заведующий шахтой тов. Шарыгин, главный инженер тов. Бондаренко, парторг ЦК ВКП(б) тов. Антонов, пред. ШК тов. Гудков), выдавшая сверх плана 67 тонн угля.

## XXIV СЕССИЯ ГОРСОВЕТА

Сегодня, 31 января, в 3 часа дня, в помещении гортеатра состоится очередная XXIV сессия Ленинск-Кузнецкого городского совета депутатов трудящихся.

ПОВЕСТКА ДНЯ: 1. О мерах по улучшению культурно-бытовому обслуживанию трудящихся города.

2. Организационные вопросы.

Горисполком.

## Обмен телеграммами

### по случаю годовщины заключения договора о союзе между СССР, Великобританией и Ираном

Телеграмма Председателя Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. СТАЛИНА

Председателю Совета Министров Ирана г. АХМЕД ГАВАМУ

По случаю годовщины заключения договора о союзе между СССР, Великобританией и Ираном шлю Вам свои искренние приветствия и выражая уверенность, что этот договор послужит дальнейшему укреплению существующих между нашими народами дружественных отношений.

И. СТАЛИН.

Телеграмма Председателя Совета Министров Ирана г. АХМЕД ГАВАМА Председателю Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. СТАЛИНУ

По случаю годовщины подписания тройственного союзного договора прошу, Ваше Превосходительство, принять мои сердечные поздравления и самые горячие пожелания счастья и процветания советским народам. Я убежден, что дух тесного сотрудничества, созданный этим договором, будет содействовать еще большему укреплению дружбы между нашими обеими странами и позволит с полным доверием смотреть в будущее.

АХМЕД ГАВАМ.

Телеграмма Народного Комиссара Иностранных Дел тов. В. М. МОЛОТОВА

Министру Иностранных Дел Ирана г. МОХАММЕД САЕДУ

В годовщину заключения договора о союзе между СССР, Великобританией и Ираном, являющегося выражением воли его участников к тесному сотрудничеству в интересах безопасности Ирана и общего дела союзников, примите искренние пожелания дальнейших успехов и процветания дружественному Ирану.

В. МОЛОТОВ.

Телеграмма Министра Иностранных Дел Ирана г. МОХАММЕД САЕДА Народному Комиссару Иностранных Дел тов. В. М. МОЛОТОВУ

Годовщина подписания тройственного союзного договора представляет мне счастливый случай направить Вашему Превосходительству выражение моих лучших чувств и искренние пожелания счастья и процветания советским народам. Я убежден, что дух тесного сотрудничества, созданный этим договором, будет содействовать еще большему укреплению дружбы между нашими обеими странами и позволит с полным доверием смотреть в будущее.

МОХАММЕД САЕД.

## В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

### I.

#### УСПЕШНОЕ НАСТУПЛЕНИЕ НАШИХ ВОЙСК ЗАПАДНЕЕ ВОРОНЕЖА

На днях наши войска, расположенные западнее Воронежа, перешли в наступление против немецко-фашистских войск. Наступление началось с трех направлений: с севера, с востока, с юга. Прорвав сильно укрепленную оборону противника протяжением в 70 километров и продолжая развивать наступление, наши войска за три дня напряженных боев продвинулись вперед на 40—50 километров. Наши войсками занято более 200 населенных пунктов, в том числе город и крупный железнодорожный узел КАСТОРНОЕ, районные центры — ВОЛОВО, ГОЛОСНОВКА, ЗЕМЛЯНСК, ГРОМЯЧЕ, ХОХОЛ, районные центры и железнодорожные станции ГОРШЕЧНОЕ, ЛАЧИНОВО, СЕМИЛУКИ, железнодорожные станции — ЛАТНАЯ, КУРБАТОВО, ПРОКОРОВО, НАБЕРЕЖНОЕ.

Успешно осуществив концентрические удары в общем направлении на Касторное, наши войска отрезали пути отхода немецко-фашистских войск на запад.

В ходе наступления наших войск разгромлены 383, 82, 340, 377, 323, 57 и 68 пехотные дивизии немцев, полк 45 пехотной дивизии и полк 299 пехотной дивизии. Остатки этих соединений и частей плотным кольцом окружены и уничтожаются наши-

ми войсками в районе восточнее Касторное.

За три дня боев ВЗЯТО в плен свыше 14 тысяч немецких солдат и офицеров.

За это же время, по далеко неполным данным, нашими войсками ВЗЯТЫ следующие трофеи: танков — 107, орудий разного калибра — 340, пулеметов — 264, винтовок — 8 тысяч, радиостанций — 40, автомашин — 1.217, мотоциклов — 307, железнодорожных эшелонов с военными грузами — 24, складов с боеприпасами, вооружением и продовольствием — 36.

За три дня боев противник потерял только убитыми до 12 тысяч солдат и офицеров.

Прорыв обороны противника осуществлен силами войск генерал-лейтенанта тов. РЕЙТЕРА М. А. и генерал-полковника тов. ГОЛИКОВА Ф. И.

В боях отличились войска генерал-майора танковых войск тов. ДУХОВА Н. П., генерал-лейтенанта тов. ЧИБИСОВА Н. Е., генерал-лейтенанта тов. МОСКАЛЕНКО К. С., генерал-майора тов. ЧЕРНЯХОВСКОГО И. А. и танковые соединения генерал-майора тов. ГЛУХОВА М. И. и генерал-майора танковых войск тов. КРАВЧЕНКО А. Г.

### II.

#### НАШИ ВОЙСКА ЗАНЯЛИ ГОРОДА НОВЫЙ ОСКОЛ, КРОПОТКИН

1) 29 января войска Воронежского фронта, в результате решительной атаки, овладели городом и крупной железнодорожной станцией НОВЫЙ ОСКОЛ.

Полностью завершено уничтожение и пленение альпийского корпуса итальянцев. Взято дополнительно в плен 11 тысяч итальянских солдат и офицеров, в том числе командиры дивизий генералы Умерти,

Баттисти и Паскалини вместе с их штабами. Таким образом, количество пленных, взятых на этом участке Воронежского фронта, к исходу 28 января дошло до 86 тысяч солдат и офицеров.

2) Войска Северо-Кавказского фронта, после упорных боев, овладели городом и крупным железнодорожным узлом КРОПОТКИН. СОВИНФОРМБЮРО.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО (Вечернее сообщение 29 января)

Наших наши войска, расположенные западнее Воронежа, перешли в наступление против немецко-фашистских войск. За три дня наложенных боев нашими войсками взято более 200 населенных пунктов, в том числе город и крупный железнодорожный узел Касторное, районные центры — Волово, Голосновка, Землянск, Греческое, Хокол, районные центры и железнодорожные станции — Горшечное, Лачиново, Семилуки, железнодорожные станции — Латная, Курбатово, Прончурково, Набережное.

29 января войска Воронежского фронта, в результате решительной атаки, овладели городом и крупной железнодорожной станцией Новый Оскол.

Войска Северо-Кавказского фронта, после упорных боев овладели городом и крупным железнодорожным узлом Кропоткин, районным центром Темирговская.

\*\*\*

28 января частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 400 немецких автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 10 артиллерийских батарей, разбито три железнодорожных состава, рассеяно и частью уничтожено до трех батальонов пехоты противника.

\*\*\*

Войска Донского фронта продолжали истреблять разрозненные группы гитлеровцев. Были к центральной части Сталинграда уничтожены 300 немецких солдат и офицеров. Взято в плен до 450 солдат противника, много офицеров и в том числе один генерал. Севернее Сталинграда наши части еще теснее сковали вольно окружения и истребили много гитлеровцев. Захвачено 25 орудий, 56 пулеметов, бронемашина, 7 вездеходов, 91 автомашину и 4 склада боеприпасов.

\*\*\*

Войска Южного фронта продолжали наступление и частью сил отбивали контратаки противника. Немцы, подтянув большое количество танков и мотоцехоты, оказывали упорное сопротивление. Советские части отбивали контратаки противника и медленно продвигались вперед. Пять советских летчиков-истребителей во главе с капитаном Кузьминым атаковали 14 немецких самолетов, пытавшихся бомбить боевые порядки наших войск. В ожесточенном воздушном бою советские летчики сбили 6 вражеских самолетов. Наши истребители вернулись на свой аэродром без потерь.

\*\*\*

Войска Юго-Западного фронта вели бои на прежних направлениях. Части Н-ского соединения овладели шестью населенными пунктами и полностью уничтожили штурмовой немецкий батальон численностью в 500 человек. Захвачены 18 орудий, 14 пулеметов, 6 минометов, 60 автомашин и другое военное имущество. Истребительная группа Н-ской части ворвалась в расположение противника и уничтожила до роты немецкой пехоты.

\*\*\*

Наши войска, расположенные западнее Воронежа, продолжали успешное наступление. За три дня

боев на этом участке взято в плен свыше 14 тысяч немецких солдат и офицеров. Наши части захватили большие трофеи.

В городе Касторное на железнодорожной станции захвачены два эшелона противника, в которых находилось около 2-х тысяч вражеских солдат и офицеров. Там же захвачен погон одной немецкой дивизии.

\*\*\*

Войска Северо-Кавказского фронта вели успешные наступательные бои и заняли ряд населенных пунктов. Части Н-ского соединения переправились в нескольких местах через Кубань и в результате упорных боев овладели городом Кропоткин. В уличных боях советские бойцы уничтожили свыше 1.000 гитлеровцев, подбили и сожгли 5 немецких гаишников. Захвачены пленные и большие трофеи. На другом участке советские танковые и мотопехотные подразделения разгромили в населенном пункте немецкий гарнизон. 150 немецких солдат и офицеров сдались в плен. Захвачено два склада боеприпасов и склад с продовольствием.

\*\*\*

Партизанский отряд, действующий в Витебской области, в течение нескольких дней вел бои с немецкой карательной экспедицией. Партизаны уничтожили до 200 вражеских солдат и офицеров и вынудили гитлеровцев отступить. Другой отряд витебских партизан за две недели пустыни под откос 7 немецких эшелонов. Разбило 6 паровозов и 137 вагонов. За это же время советские партизаны взорвали 10 мостов, разрушили 5 километров железнодорожного пути и уничтожили 15 грузовых автомашин противника.

\*\*\*

Ниже публикуется акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев на хуторе Захаро-Обливский, Ростовской области: «27 декабря немцы взорвались в хуторе Захаро-Обливский, вынунили из домов и укрытий всех мужчин, независимо от возраста, и расстреляли их. Гитлеровские палачи убили колхозников: Кондрата Осадченко — 78 лет, Константина Забродина — 74 лет, Ивана Семищченко — 55 лет, Ивана Жукова — 19 лет, Ивана Пронова — 19 лет, Николая Гладченко — 18 лет, Федора Пономарева — 16 лет, Игната Вчерашнева — 32 лет, Виктора Шопова — 28 лет, Михаила Попова — 30 лет, Сергея Босенко — 37 лет и других. Кроме того, фашистские изверги расстреляли шесть пленных советских бойцов. Всего немцы расстреляли и зверски замучили 40 человек. После кровавой расправы над мирными жителями, гитлеровцы учинили новальный трапез. Отступая из хутора, немцы облили бензином и сожгли 13 домов, 4 колхозных амбара и свинарник». Акт подписали: старший лейтенант Т. Рогов, красноармеец Т. Козлов, жители хутора Захаро-Обливский — М. Школьник, Я. Яровенко, Е. Осадченко и другие.

\*\*\*

Наши войска, расположенные западнее Воронежа, продолжали успешное наступление. За три дня

## ЗАБОТА О НУЖДАХ ТРУДЯЩИХСЯ — ДЕЛО ГОСУДАРСТВЕННОЙ ВАЖНОСТИ

### БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ БЫТОВЫМ НУЖДАМ НАСЕЛЕНИЯ

Партия и правительство постоянно проявляют исключительное внимание к нуждам трудящихся, всеми мерами стремясь удовлетворить их бытовые потребности. Несмотря на трудности, связанные с войной, в последнее время выросла сеть детских и лечебных учреждений, расширилась сеть торговых организаций, оказывается широкая помощь эвакуированному населению, всеядно прощаются местная промышленность и промысловая кооперация, задачей которых является в основном обслуживание бытовых нужд населения.

Однако, руководители отдельных предприятий местной промышленности и промысловой кооперации не всегда уясняют свой долг в отношении людей, которые обращаются к ним с законными требованиями выполнить тот или иной заказ. Некоторые артели горпромсоюза, коопромсоюза и др., увлеченные массовыми заказами, совершенно перестали уделять внимание индивидуальному потребителю и заказчику.

В таком отношении к индивидуальным заказчикам повинны не только мелкие артели, но и государственная швейфабрика № 10 (директор т. Холодный). Фабрика превосходно справляется с массовыми заказами, но кциальному заказчику проявляет иной раз глубочайшее равнодушие. Выполнение заказов из материала заказчика здесь иногда тянется по несколько месяцев. На оформление заказов ставят неопытных людей, которые дают заказчикам неверные сведения, заставляют ихходить по несколько раз, не умеют разыскать заказ по квитанции. Тов. Е. Трофимова сделала заказ на дамскую жакетку 3 сентября. Заказ был выполнен только 29 декабря. Еще дольше пришлось ожидать выполнения заказа работнице-подземнице т. Н. Фомченко, сдавшей заказ 14 августа и получившей его только в середине декабря. Больше двух месяцев шли пальто подземнице т. Ф. Архиповой.

Трудно спиць теплую одежду.

### НЕТ ПОРЯДКА НА ПРЕДПРИЯТИЯХ ОБЩЕПИТА

Задача руководителя столовой состоит не только в том, чтобы изготовить достаточное количество порций, но и в том, чтобы изготовленная пища была вкусной, чтобы потребитель был обслужен культурно и быстро, чтобы, начиная с самого помещения обеденного зала было чистым и уютным.

Но, к сожалению, большинство наших столовых не удовлетворяет эти справедливые требования. В столовой № 7 постоянно нехватает хлеба. Заведующий столовой т. Спиценбург считает, что в этом виноват орс, а тот, в свою очередь, винит в этом хлебозавод, и никто из них ничего не делает, чтобы своевременно обеспечить столовую хлебом.

В столовой № 1 (заведующий т. Яковлев) систематически обвиняют пекарей. Недавно при проверке семнадцати 200-граммовых порций хлеба, только две из них оказались полновесными, у остальных 15 недоставало по 12—20

граммов. В этой же столовой 7 января был подан суп из керблой капусты, в то время, как на обед из клаевой была выпущена мука для изготовления лапши. 9 января ученикам школы ФЗО был подан суп-вода, лишенный всякой привкуса и жиров, а, между тем, при проверке клаевой установлен лапша сливочного масла в количестве более 60 килограммов.

В столовой № 9 (директор тов. Альфранов) дирекция, в целях ускорения оборота ложек, поручила швейцару Винденштадену выполнение функций судомойки по следующей системе: принимая ложки от посетителей, уже отобедавших, сей швейцар должен наскоро обтирать их грязной тряпкой и тут же передавать в пользование другим. В этой же столовой в зале № 5 официантки, вырезая талоны из жировых карточек, по «забывчивости» подают суп, лишенный всяких признаков жира. Грязь в этом зале

### Улучшить работу торговой сети

Полное отсутствие заботы об интересах трудящихся и деловой подход к организации торговли характерны для многих магазинов системы орса и Ленкузторга.

В магазинах Ленкузторга № 32 (зав. т. Шабанова), № 11 (зав. т. Жукова), № 10 (зав. т. Бозлова) и некоторых других нужно не меньше 2—3 часов простоять в очереди для получения хлеба. Удивляться тут нечему. В магазине № 32 настолько холодно, что хлеб к утру замерзает, и продавцу приходится утром сушить только в час бюджетной. Мало выпускать продукцию на запланированную сумму. Надо еще добиться выполнения ассортимента и видов работы. Горпромсоюз добился за последний квартал больших сдвигов в работе и выполнил квартальный план. Но нельзя допускать, чтобы план выполнялся только в части бюджетной.

Однако, руководители отдельных предприятий местной промышленности и промысловой кооперации не всегда уясняют свой долг в отношении людей, которые обращаются к ним с законными требованиями выполнить тот или иной заказ. Некоторые артели горпромсоюза, коопромсоюза и др., увлеченные массовыми заказами, совершенно перестали уделять внимание индивидуальному потребителю и заказчику.

Артель имени Чапаева из месяца в месяц не выполняет плана выпуска гончарных изделий, ссылаясь на недостаток квалифицированных мастеров. Но смогла же артель пушкинско-транспорта (зав. т. Ишаков) организовать гончарную мастерскую, быстро подготовить 10 мастеров и уже в декабре выпустить больше продукции, чем артель им. Чапаева! Знают, дело только в инициативе и желании.

Та же артель им. Чапаева не выполняла плана производства гребешков и расчесок, не организовала починку мебели, хотя обязана была сделать это. Артель «Металлист» не организовала намеченного по плану ремонта металлических изделий для населения. Артель «Пекарь» должна была производить безалкогольные напитки, организовать лов рыбы, но это осталось только на бумаге.

Предприятия и артели должны решительно изменить свое отношение к индивидуальному потребителю и помнить, что погоня за выполнением планов только в рублях свидетельствует о непростительном равнодушии к людям.

Е. Кунинова.

Самошина — сотрудник контрольно-учетного бюро.

нерадивость, халатность руководителей приводят в преступному разбазариванию хлеба. Магазин № 32 Ленкузторга за два дня отпустил по неправильным талонам 45 килограммов хлеба. В магазине № 8 орса 27 января при проверке было обнаружено недостаток 35 килограммов хлеба.

Факты подобного разгильдяйства, бездушного отношения к нуждам трудящихся — недопустимы. Руководители торговых организаций, допускающие подобные безобразия, должны караться по всей строгости советских законов.

Проверка на предмет наличия хлеба в магазинах орса и Ленкузторга показывает, что в магазинах № 25 тов. Жигалев необычайно груб в покупателями, на справедливое возмущение людей, 3—4 часа простоявших в очереди, он отвечает руганью.

Нерадивость, халатность руководителей приводят в преступному разбазариванию хлеба. Магазин № 32 Ленкузторга за два дня отпустил по неправильным талонам 45 килограммов хлеба. В магазине № 8 орса 27 января при проверке было обнаружено недостаток 35 килограммов хлеба.

Факты подобного разгильдяйства, бездушного отношения к нуждам трудящихся — недопустимы. Руководители торговых организаций, допускающие подобные безобразия, должны караться по всей строгости советских законов.

С. Зимерман.

Ответ. редактор Г. Я. ЛАЛАК.